

默克尔开启第7次访华之旅

为时3天 访问成都和北京 将在清华大学发表演讲

应国务院总理李克强邀请,德国总理默克尔于7月6日至8日对中国进行正式访问,这是她以德国总理身份第7次访问中国。

据6月30日外交部例行记者会透露的消息,访问期间,习近平主席、李克强总理和张德江委员长等中国领导人将同她会见会谈,就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

6日访蓉当晚赴京

据德国驻华大使柯慕贤介绍,默克尔此行先到访成都,出席在成都举行的2014年中德对话论坛,然后于7月6日晚间抵达北京。在北京期间,除了领导人会谈,她还将和李克强一起参观天坛公园,并在清华大学发表演讲。

柯慕贤在接受媒体采访时表示,首站选择成都是和中国发展西部战略相呼应,“中国经济发展战略重点正在从东部转向西部。我认为,西部经济最有活力的就是四川省,尤其是成都。在成都我们已经有很多德国企业,但同东部尤其是沿海省市相比,西部的德国企业数量仍然较少。”

众多CEO随同访华

据德国媒体报道,默克尔此次访问中国还带来了“全明星阵容”的商业代表团,其中包括西门子公司首席执行官乔·克泽尔、大众汽车公司马丁·温特科恩、空客集团托马斯·恩德斯、德意志银行于尔根·非辰和汉莎集团卡斯滕·施波尔。

中国是德国在亚洲的最大贸易伙伴,目前,中欧之间的贸易额,近三分之一由中德贡献。

2014年中德两国高层互访频繁,国家主席习近平3月对德国进行了国事访问。7月默克尔访华,而秋天,国务院总理李克强将赴德国柏林进行中德两国之间新一轮的政府磋商。



7月6日上午10点50分,默克尔来到成都一处菜市场走访,并花5元钱买了一袋郫县豆瓣酱。

【关键词之城镇化】访蓉契合中国西部发展战略

第7次来华的默克尔,这次选择了成都作为访问的首站。德国驻华大使柯慕贤表示,选择成都是为了契合中国发展西部的战略。

目前已有不少德企活跃在成都,其中包括大众汽车、西门子、德国邮政等世界500强企业。

“但如果和东部、尤其是沿海省份相比,西部的德国企业数量仍然较少。”柯慕贤说,默克尔到访成都,正是德国企业拓展中国西部市场的一个信号,这也契合了中国政府发展西部的战略。

中国人民大学德国研究中心学者孟虹则指出,以往访华时默克尔也不会局限于访问一个城市,一般超过两天的访问,默克

尔都会在北京之外再访问一个中国城市,借此加深对中国的全面了解。

孟虹认为,默克尔此次访问,城镇化将是其中一项重要议题。这一点在默克尔的成都行程中也得到了体现。

在成都,默克尔的重点活动是接见2014中德对话论坛的参会人员,并为一个关于城镇化的会议揭幕。

2013年,成都和德国波恩市建立了中欧城镇化合作示范城市伙伴关系。两市将进一步加强在城镇化等相关领域的合作,促进双方探讨城镇化发展的重要趋势,寻求应对城镇化领域相关挑战的解决方案。

默克尔的中国足迹



2007年8月27日,北京,默克尔在玩扯铃。

默克尔2005年出任德国总理,8年多以来已经7次访华,其中2012年更是两次访问中国。

这次访问,是默克尔第一次访问成都。不过,这位爱“旅行”的德国总理,除了北京之外,还曾访问过多座中国城市。

●第一次访华

2006年5月 北京 上海
第一次访华,除北京外,默克尔选择了上海。在上海期间,她参观了上海城市规划馆、徐家汇天主教堂,并参加了德国商会举办的“德国企业投资在中国”论坛,还体验了上海磁悬浮列车。

●第二次访华

2007年8月 北京 南京
第二次,默克尔去了南京。在南京,她参观了南京大学中德法学研究所,与江苏省领导会谈,出席了“德中同行”活动的开幕式,还出席了南京西门子公司新工厂的开工仪式。这次南京之行,默克尔因为没有人住总统套房而选择了普通套房,得到了中国网民的称赞。

●第三次访华

2008年10月 北京
默克尔访华并出席了24日至25日在北京举行的第七届亚欧首脑会议。

●第四次访华

2010年7月 北京 西安
这一次,默克尔访问了古都西安。她和时任中国总理温家宝与中德企业家举行了座谈,并共同参观了中德合资西门子信号有限公司。随后默克尔还参观了秦始皇兵马俑博物馆。

●第五次访华

2012年2月 北京 广州
第五次访华,默克尔去了广州。她和正在广东考察的温家宝与中德企业家举行了座谈,并共同参观了海瑞克(广州)隧道设备有限公司。

●第六次访华

2012年8月 北京 天津
这一次,默克尔访问了温家宝的故乡天津。温家宝全程陪同她乘坐京津高铁从北京来到了天津。默克尔在天津与两国企业家座谈,并出席了第100架空中客车A320飞机下线仪式。

【关键词之尝美食】访川菜馆品尝宫保鸡丁

7月6日上午11点05分,默克尔参观老四川川菜馆“成都印象”。

董事长杜兵介绍说,默克尔没有亲自动手做,但是很认真地看着厨师做菜。她很有风度,见工作人员都会握手。至于为什么选择了“成都印象”,老板说,可能是德国在成都的领馆人员平时好来这儿吃饭,觉得很好吃,于是给总理推荐了。

从事厨师行业14年的大师傅张为给默克尔炒了一盘宫保鸡丁。考虑到安全,这份菜是在大厅用电磁炉炒的。默克尔一来就用手拿了作为原料的花生米品尝。这份宫保鸡丁的分量比平时小1/3,辣椒和花椒也放得少一些。默克尔熟练地使用筷子,几乎吃完了一整盘,还招呼旁边的人一起品尝,口里一直说very good。



2010年7月17日,西安,默克尔参观兵马俑。

【关键词之经贸合作】“电动汽车合作系访华重点”

默克尔此行是否会与中国签订大单,也是各方关注的重点。

孟虹认为,默克尔此次访问,更主要的目的是对习近平主席今年3月和李克强总理去年5月访德的回访。鉴于中德两国将在今年秋季举行新一轮的政府磋商,因此,更为实质性的合作将会在秋季进行讨论。

柯慕贤大使也介绍道,默克尔访华期间,双方预计会签署10项左右的协议。中德合作不断深化,已经由经贸为主拓展为全方位的合作,大单的金额已经不是最重要的方面。

不过尽管如此,仍有一个领域值得期待:电动汽车

领域的合作。

据柯慕贤透露,电动汽车方面的合作将是默克尔此次访华的一个重点。包括大众在内的多家德国汽车行业的领军企业将派代表随行。

记者采访的多位专家学者也认为,电动汽车领域将会是两国合作的重点。社科院欧洲研究所研究员顾俊礼向记者介绍道,默克尔此次访问,经济合作仍然是主要议题,合作重点将集中在能源、电动汽车、环保、高科技等领域;孟虹也指出,城镇化、环保、能源、电动汽车等将会是这次访问中两国的重点合作领域。



2012年2月2日,北京,默克尔到南锣鼓巷游览。